

*El Bloque
Obrero*

LA NUEVA UNIÓN

PERIÓDICO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrera

Todos los pagos serán adelantados

Preios de suscripción	Dirección Administración y Talleres	Se publica todos los sábados	Anuncios en 4.ª plana
En Plasencia un trimestre. 1,50 ptas. Fuera un año. 2,00	Viajeras, 4 bajo PLASENCIA	No se devuelven los originales y estos tienen que venir armados para su publicación.	Hueco de dos columnas. 9,50 ptas. Id. de una. 3,50

TESTAMENTARIA

DE

Don Antonio Asensio y Neila

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

ANUNCIO

En el día 31 de Marzo corriente á las diez horas tendrá lugar simultaneamente en el despacho de las Notarías de D. Miguel Muñoz Gañero, D. Antero Iglesias Garrido y D. Gabriel Álvarez y Álvarez, de Hervás, Montehermoso y Cáceres, respectivamente la venta en pública subasta de los bienes siguientes:

- 1.ª Una dehesa titulada Sartalejo de Arriba sita en término de Galisteo, poblada de encinas y con caza, prado y laguna, de una extensión superficial de ciento noventa y una hectáreas, cincuenta y dos áreas y sesenta centiáreas. Se subasta bajo el tipo de ochenta mil seiscientos setenta y cinco pesetas.
- 2.ª Una Dehesa, titulada Sartalejo de Abajo, también en término de Galisteo, poblada de encinas y de una extensión superficial de ciento ochenta y cinco hectáreas ochenta áreas y trece centiáreas. Tipo de tasación sesenta y cinco mil pesetas.
- 3.ª Una suerte de tierra enclavada en Sartalejo de Arriba, en el mismo término y poblada de encinas y de unas doce fanegas de cabida. Tipo de subasta, mil setecientas cincuenta pesetas.
- 4.ª Una parte correspondiente á ciento cincuenta y una acciones de las mil cuatrocientas trece en que se consideró dividida la dehesa denominada Borbollón, procedente de los propios de Montehermoso y sita en término de Galisteo, de cabida aproximada dicha parte de treinta y cinco á cuarenta fanegas. Tipo de tasación quince mil cien pesetas.
- 5.ª Una parte correspondiente á ciento cuarenta y siete acciones de las mil ciento diez y seis en que se consideró dividida la dehesa nombrada Cerro de la Venta procedente de los propios de Montehermoso y sita en término de Galisteo, de cabida dicha parte de unas quince fanegas tipo de subasta mil quinientas pesetas y
- 6.ª Diez y seis acciones proindiviso con los demás partícipes en la dehesa denominada de Aguas Canas, en término de Valdeobispo. Tipo de subasta mil seiscientas pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las expresadas Notarías de 9 á 12 y de las 14 á las 17 horas, todos los días laborables desde la fecha de este anuncio hasta el día anterior al fijado para la subasta.

Hervás de Marzo de 1910

RAMÓN MIÑA,

JOSÉ MATAS,

VICENTE CIB

EXCESO DE CARIDAD

La suscripción pública voluntaria acordada en el Municipio para dar trabajo á los obreros necesitados, ha dado un resultado negativo, porque los ricos dicen que no hay hambre, que todos son manejos de nuestro compañero Mariano San José, y han negado su concurso á la caritativa obra: pero hay que decirlo claro; esos ricos que ocultan su dinero cuando se trata de socorrer al pobre trabajador, hambriento, realizan un acto de inhumanidad y de injusti-

cia, aconsejados por varios ministros del altar y políticos desaprensivos, por sacerdotes de esa religión cristiana que debe ser todo caridad y fraternidad.

Mucho poder atribuyen los plutócratas de Plasencia á Mariano San José, cuando creen que puede realizar ese milagro de que se echen á la calle en busca de trabajo para dar pan á sus hijos, más de un centenar de obreros que al decir de los altos propietarios de la ciudad levítica, tienen sus casas llenas de provisiones: únicamente en cerebros perturbados por la pasión más innoble de la humanidad, que es el odio, cabe

ese pensamiento; que un hombre ahito se lance á pedir limosna, de pan ó trabajo, ocultando su astucia bajo la capa de la miseria ó del hambre.

Los obreros son seres más nobles que todo eso; los obreros no piden más que cuando necesitan, y en este caso los obreros placentinos, tenían hambre y para satisfacerla acudieron al Municipio porque sabían que allí tenían un defensor decidido en Mariano San José, el cual ha ido al Ayuntamiento á ser el inatenedor de todos los derechos de la clase obrera.

Si los ricos y neos placentinos que inspiran y secundan esas actitudes agresivas para los trabajadores, se encontrarán con una masa obrera menos sufrida y vieran que la protesta airada y

violenta de los trabajadores, les interrumpia las laboriosas y plácidas digestiones de sus succulentas comidas, ¡ah! entonces los ricos placentinos no cerrarían su bolsa para socorrer á los obreros.

Pero los obreros de Plasencia son tranquilos y humildes y nosotros les aconsejamos que sigan siendolo siempre aunque vean estos hechos que tanto pueden molestarles; aunque la mayor hostilidad impera en los actos de los ricos, para con ellos.

Porque la justicia está de su parte y no está lejano el día en que la legislación imponga á los ricos el deber que tienen de facilitar la subsistencia de los pobres, para que estos y sus familias no padezcan jamás hambre.

MANIFIESTO

DEL

PARTIDO OBRERO ESPAÑOL

A los Españoles

Inspirados en el amplio concepto de que el Trabajo es inherente á la vida, fuente del bienestar humano y base del progreso individual, nacional y social, y viendo en los hombres que trabajan á los obreros de la civilización, los firmantes, obreros intelectuales y manuales, nos dirigimos á nuestros compañeros, los españoles de todas profesiones y oficios, en demanda de su adhesión para formar esta agrupación nacional á que damos el nombre de PARTIDO OBRERO ESPAÑOL; teniendo por objeto inmediato crear y ejercitar una fuerza social capaz, por la unión y el voto, reflexiva y ordenadamente manifestados en sus oportunidades, de influir en la gobernanación y administración de España para que, con urgencia que reclamamos nuestras necesidades y con la eficacia que razonablemente estimamos posible y hacédera, se dé satisfacción á nuestras aspiraciones, sintetizadas en estos conceptos: Salud, Paz y Trabajo.

Queremos que en todos los órdenes de la vida nacional española ejerza su influencia humanitaria la política del trabajo empezando por hacer efectivo el cuidado preferente de la salud pública, para procurar, con el vigor físico de los individuos, el ejercicio provechoso de toda labor; para procurar que del cuerpo sano surja la mente sana que en la complacencia fisiológica, lleva la plenitud de las facultades del hombre, y por estas, la razón y el amor á las relaciones sociales. Así, hemos de pedir y procurar el cumplimiento de lo legislado en materia sanitaria y la adopción de toda medida que se vea conveniente para asegurar: la fiscalización en la calidad de los alimentos; la limitación de toda jornada excesiva; el saneamiento de las viviendas; la urbanización de las poblaciones; la protección á la infancia, la maternidad y la vejez; el auxilio incesante á los desvalidos y cuenta un alto espíritu de equidad y de deberes de la civilización en las relaciones de justicia y del amor al prójimo.

Queremos mantener, á todo trance,

la paz social necesaria para que los hombres podamos vivir como personas, dejando de vivir como fieras, y subordinando a este supremo interés nuestras particulares convicciones, proclamamos la tolerancia y el respeto para todas las ideas religiosas, contenidas en el santuario de la conciencia, y la sumisión cívica a los poderes constituidos, sean cuales fueren, mientras sean fieles servidores de la soberanía del pueblo.

Amantes de la Libertad, por dignidad y por convicción, queremos afirmarla en la cultura progresiva y en la independencia económica de los ciudadanos proclamando para todos la igualdad ante el derecho y la igualdad ante el deber, respectivamente, en el día y en el servicio de la patria.

Y, devotos sinceros de la Fraternidad humana, queremos practicarla, antes que proclamar, prestado toda nuestra atención al fondo racional y práctico de las cuestiones; separando lo inmediato y factible de lo imaginativo, pasional y quimérico; trayendo a la vida pública solamente las fórmulas de posible inmediata realización; y sin que nuestra prudencia política implique menoscabo de nuestro derecho a pensar y sentir y a laborar incansablemente por el progreso humano en las serenas y dilatadas esferas de la Ciencia, del arte y de la Producción.

Así, procuraremos mantenernos en cordial relación con todos y cada uno de los partidos políticos que intervengan en la vida nacional; coadyuvaremos con nuestro leal saber y entender, y con toda nuestra influencia, a la realización de toda iniciativa y toda disposición que estimemos oportuna y provechosa, venga de donde viniere; y combatiremos con ahínco, todo acto que juzguemos perjudicial al interés público, realicelo quien lo realice.

Queremos para el Trabajo la más alta consideración social, sabiendo, como sabemos, que el trabajo es función inseparable de la vida y fuente inagotable del poder y del bienestar de las sociedades. Y esta alta consideración social queremos traducirla en leyes y costumbres que estimulen, amparen y dignifiquen a quienes por el trabajo quieren vivir y prosperar bajo la bandera española.

Queremos atraer los hombres a los talleres y las mujeres a los hogares, para que, del esfuerzo y trabajo de los varones, de sus afanes, alegrías y tristezas en la lucha por la vida, sean las hembras vivificante estímulo, sedante de las pasiones inevitables, que sólo cabe enfrentar por las influencias del hogar y de la familia, por el amor a los hijos, supremo, indisoluble lazo de la naturaleza con el hombre, del corazón humano con el Bien.

Queremos oponer a la propaganda modernista de un feminismo híbrido, signo evidente de la degeneración de una raza, el avance varonil de los obreros

españoles, dirigido ó fecundar, por el trabajo, el campo de la economía nacional; dirigido a evitar la miseria, la ignorancia y la cobardía que han hecho posible en España la viticia de tomar en serio el feminismo, tolerancia que una débil mujer haya de ganarse la vida como un hombre, mientras legiones de hombres, aptos para el trabajo, renuncian, por hambre, a crear y sostener una familia. Y, entendiendo exigencias de una realidad de intereses, necesidades y aspiraciones de difícil satisfacción armónica, que no podemos desconocer, dirigiremos nuestro primer esfuerzo a procurar, para el trabajo de la mujer, empleos apropiados a su delicadeza; mientras procuramos, para el hombre, trabajo productivo y abundante que nos encamine a conseguir la satisfacción digna de los pueblos viriles, de que sean: el hombre para la lucha y la mujer para el luchador.

Queremos elevar en España la condición económico-social de los obreros manuales, por el amoroso esfuerzo de los obreros intelectuales; hacer posible la libertad de acción de los obreros intelectuales, por el apoyo moral de los obreros manuales; y con todos, infundir a los capitales confianza y estímulo para que, conviviendo fraternalmente la inteligencia que inventa, dirige y administra, el brazo que ejecuta y el capital que auxilia y remunera, elevemos la bandera del Trabajo a una altura en que, la Libertad y el Poder, que en el Trabajo tienen su natural asiento y garantía, sean inaccesibles a las garras del caciquismo político y financiero.

Queremos combatir la servidumbre mental y económica, verdadera mendicidad de los honores y las prebendas disfrazada con el nombre de disciplina de los partidos oligárquicos, que llevan en la insinceridad y el artificio el escarnio de la justicia y del honor.

Queremos que en los planes, programas y cátedras de la Enseñanza en España, se dé la mayor preferencia posible a la instrucción en los conocimientos y procedimientos más prontamente aplicables y remuneradores; convencidos como estamos de que la mentalidad de nuestra raza, ejercitada y aplicada en la economía nacional, sería la garantía más firme de nuestro avance en el progreso.

Queremos que nuestros gobiernos atiendan preferentemente a promover y facilitar las iniciativas y empresas que tengan por objeto desenvolver las riquezas naturales de nuestro país.

Queremos suprimir en la política española la verborrea, que hace perder el tiempo; y, en la administración pública el expedienteo desesperante; y, en nuestra Justicia, el laberinto de leyes y decretos, donde se pierde el sentido común y se oscurece la noción de lo justo.

Queremos combatir la rutina, el favo-

ritismo, la componenda y demás plagas de nuestras costumbres, contribuyendo a regenerarlas con nuestro propio ejemplo, para que no se siga malgastando el tiempo, el dinero y la paciencia de los españoles.

Queremos aplicar el correctivo más enérgico a la más anarquizante de las políticas; la que se empeña en educar con metafísica, para filosofar sobre su pobreza a quien necesita instrucción para ganarse la vida; la que, para salir del paso, a costa de la ignorancia y la man sedumbre, a quien pide pan para hoy, le ofrece regeneración para mañana.

Queremos asentar la moral pública y privada en la consideración de que nadie tiene derecho a la holganza, ni al disfrute del bienestar, mientras haya un hombre, en paro forzoso, sin pan y sin trabajo.

Queremos, en fin, una España nueva inteligente, culta, trabajadora y humanitaria, que sepa hacer el vacío a las prodias de revolución desde arriba, y sepa hacer innecesarias las revoluciones desde abajo, afirmando el derecho a la vida, a la libertad, al trabajo y a la civilización.

El Partido Obrero Español surge espontáneamente al calor de nuestras vehemencias, excitadas por el choque de nuestras íntimas convicciones con las asperezas de la actualidad política en España.

Opinamos que, una extrema izquierda, como una extrema derecha; los radicalismos rojos, como los radicalismos blancos, se producen y explican en estados transitorios del alma, sugestionada por indignación ó la cobardía pero no pueden servir de cauce regular al caudal de iniciativas, actividades é intereses emanado naturalmente de la vida económica y social de un pueblo; mientras que, en el ejercicio ordenado del trabajo, está el laboratorio de la inteligencia y la voluntad fraguando incansablemente las revoluciones más trascendentales, las que llegan a remover los cimientos de la sociedad humana, sin derramamientos de sangre y sin abdicaciones del ideal.

Opinamos también, que, en el justo medio de la prudencia, de la paz y de la razón es fuerza que nos acomodemos los hombres, los seres racionales y razonables que inventamos la palabra Civilización para expresar el más preciado producto de la industria humana en el mercado de la vida, donde las fierezas de la ignorancia y de la ambición se suavizan y contrarrestan con la cultura y el Trabajo, que conducen por el camino del progreso, al bienestar posible.

Y, con estas aspiraciones y estas opiniones, levantamos una bandera y dirijimos un llamamiento fraternal a nuestros compatriotas; olvidando la modestia de nuestras personas ante la firmeza de nuestras convicciones.

El suelo que pisamos, regado con la

sangre de nuestros padres, pidiéndonos esta nobleza, idealidad, valor...; en la pluma, como en la espada; en la semilla como en la piqueta.

Queremos reconstruir y fecundar la patria española, en campo virgen, de juventud, de amor y de esperanza; y en estas alegrías del vivir y en este apremio de nuestros ideales, quisiéramos no haber de hacer un alto para requerir la espada ó la piqueta contra la intención aviesa ó el obstáculo invencible.

Brindamos y requerimos una paz material para una lucha espiritual, con la pluma del pensamiento y la semilla de la ejemplaridad, y prometemos luchar por nuestros ideales sin apelar a la violencia mientras la razón nos dicte que vamos por el camino de la regeneración española.

Pero, si una dolorosa experiencia nos cerrara las puertas de esta esperanza, los obreros españoles, antes de buscar por la emigración el ambiente necesario a nuestros ideales de hombres progresivos, apelaremos a la cirugía de la violencia para curar las dolencias de la patria.

Por España, en Barcelona el 29 de diciembre de 1909.

Adolfo García Fructuoso (catalán), dependiente de comercio. — Enrique Moyá Martí (catalán), artista pintor, — Federico Sevillano Domínguez (andaluz), Licenciado en Filosofía y Letras y en Derecho. — Felipe Pons Solanas (catalán), perito mercantil. — Francisco de las Cuevas y Rey (gallego), ingeniero. — Gabriel Banti Antonés (catalán) cerrajero. — José María Orriols (catalán) publicista. — José Segura Sánchez (andaluz), escritor. — Julio Gibert Mateus (catalán), de las artes del Libro. — Justo Sánchez Juárez (andaluz), notario y abogado. — Manuel Grau Torres (catalán), abogado y perito mercantil. — Manuel Pérez Manchou (andaluz), comisionista. — Octavio Martínez Cayuela (castellano), periodista. — Sixto Ocampo Redondo (extremeño), ayudante de obras públicas. — Vicente Vía y Vía (catalán), obrero agrícola. — F. J. Soriano (valenciano), profesor mercantil.

(Se continuará)

Baalas de Escocia, Noruega, Banco Islandia y Zarbo, son los que, en inmejorables condiciones ofrece para la cuarentena

Don Remigio Sánchez

PLAZA MAYOR 3 y 5

Vesania y estolidez

Sabíamos que el zurupeto castellano-grafomano pedestre y Maquiavelos de lance-era de luengos tiempos primo carnal de los epigramáticos censores del clasicismo y de la ética; pero desconocíamos absoluta y totalmente su condición de zahori ó adivino, al corriente de los secretos y recobers de la política regional.

Si la frescura del charro clerigallo no era para él en los majuelos del periódico una patente de corso con la cora de la impunidad que las sayas presen; si los desplantes de la oratoria y las extravagancias de la vanidad y el orgullo no constituyeran los peldaños del escabel profesional, bueno es su yuntamiento cariñoso con la mentira, hora que el maldito liberalismo y la negra de la anarquía amenazan á los magos y virotes con la supresión total parcial del pesebre y del rancho, por ley de necesidad, y por prescripciones de higiene y de humanidad, anteriores superiores á las gazmofierias y supersticiones en desuso.

Por la defensa del garbanzo se puede hacer todo según la moral clerical. Por saciar concupiscencias y atesorar dinero debe llegarse hasta la calumnia; y si esto no fuera bastante puede deshacerse cualquiera de su enemigo zapando en su honra y mordiendo en su reputación.

Doctrina jesuítica, rastrera y cobarde la de estos muezines fantásticos ensalzadores del capital y flageladores del progreso y del liberalismo redentores. Todo los medios son buenos para llegar al fin apetecido. Todo es lícito y moral, hasta el hecho estupendo de aquel obispo que después de atravesar la plaza de un pueblo á los acordes alegres de un pasodoble jacarero asiste á una comida política en el solar hidalgo de D. Francisco Morales, acompañado de los anarquizantes placentinos y regionales señores Trujillo, Armiñán, Sánchez Breña, Cepeda, Gamonal y Martínez del Rincón, comida íntima, expansiva y alegre, con toques de himno de Riego y brisas de democracia y libertad, en la cual el obispo susodicho llenó con cogüelmo el monago, si hemos de hacer caso de las ironías de un émulo de D. José.

Y todo ¿para qué? Para asegurar capciosamente, gratuitamente, sistemáticamente en un suelto ingenioso que Don Francisco Morales, el arfitrion consecuente é hidalgo, abandona la política liberal y recaba su libertad de acción, molestado por inconsideraciones y pretenciones fabulosas que solo tienen vida y realidad en el cerebro calenturiento del hijo de Rabelais.

Vesania, locura, estolidez, vicios y enfermedades son del ingenioso arconte palaciego.

Y ahora los lectores pueden hacer los comentarios que estimaren conveniente después de leer la carta que al director de *Regional* ha remitido el Sr. Morales Arjona y cuya publicación se nos ruega.

Sr. Director de LA NUEVA UNIÓN.
Muy Sr. mío: Agradeceré á V. publique en el periódico de su digna dirección la adjunta carta, que con esta fecha dirijo al Sr. Director de *Regional*.
Anticipa á V. expresivas gracias y se repite suyo afmo. S. S. q. b. s. m.
FRANCISCO MORALES ARJONA
Sr. Director de *Regional*

Velas de cera pura de todos los tamaños, mucho más baratas que en ningún otro establecimiento las vende

Don Remigio Sánchez
PLAZA MAYOR 3 y 5

NOTICIAS

—El *Miercoles* último tuvo lugar en el Cementerio de esta Ciudad la exhumación del Cadáver de un niño por haber llegado á conocimiento del Juzgado que no había fallecido de muerte natural, por haberle ocasionado esta una caída.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta depaso para Madrid á nuestros queridísimos amigos los consecuentes demócratas D. Casiano Cepeda y D. Julián Cepeda.

—Han regresado de Madrid los Señores Diaz de la Cruz acompañados de su simpática hija Petra que ha sufrido una dolorosa operación en una vista teniendo la fortuna de haberselo practicado con el éxito más satisfactorio.

Nuestra enhorabuena á la distinguida familia.

Con el fin de practicar una operación han regresado de Madrid, nuestro queridísimo amigo D. Manuel León y su distinguida esposa D.ª Petra Gil, acompañados de su hermano político D. Gregorio Díez, Médico Titular de Plasencia. Mucho celebraremos el pronto restablecimiento del querido amigo.

Los mejores licres que se venden en el mundo son, el Carmelitano y el onatlem: rac fabricado por los religiosos carmelitas de calzados del Desierto de las Palmas.

Unico depósito en Plasencia
Don Remigio Sánchez
PLAZA MAYOR 3 y 5

—Para hombres solos.
Se han dado unas conferencias en la Parroquia de S. Esteban por unos canónigos de

la Catedral; á los que han asistido á ellas los oímos lamentarse de que la Iglesia se esté convirtiendo en Club político pues aseguran que las tales conferencias tenían más viso de mitina política que de oraciones sagradas y que el desahogo de alguno de los oradores había llegado hasta el caso de decir, que la Iglesia debiera ser política y que no es la Iglesia la que debe ir al Estado, no, es el Estado el que debe ir á la Iglesia.

Los malditos que entre los que van á la Iglesia abundan más, decían que las tales conferencias más que conferencias mitinas son los preludios de otras que se preparan para la próxima campaña electoral en favor de un candidato.

Nuestra enhorabuena al contrario de esto.
—**Pernicioso Conde**, llama *Regional* al de Romanones. ¿Es por que propuso al Sr. Jarrin para Obispo de Plasencia?

Los neos son como los gatos: arañan la mano que los halaga.

—**El Ilustrado joven y brave capitán** de Infantería D. Ricardo Pueyo que tanto se ha distinguido en la campaña de Meilla; en el próximo Abril contraerá matrimonio con la distinguida Señorita doña Trinidad Curbelo, hija del Excmo. Sr. D. José Curbelo, Consul de Cuba en Canarias.

—**Con el título de Atlas Geográfico** ha empezado á publicar la casa Alberto Martín, de Barcelona, una colección de postales que seguramente ha de llamar la atención por su belleza y originalidad. Cada tarjeta, primorosamente estampada en seis colores constituye un mapa de una provincia española ó portuguesa en el que podrá apreciarse con toda exactitud las líneas de ferrocarriles, carreteras, ríos, poblaciones importantes y cuantos pormenores son propios del más completo mapa, labor hecha con la perfección artística y la minuciosidad geográfica que tanto crédito é importancia han dado á la casa Alberto Martín, especialista y maestra en este género de trabajos.

La colección, que estará terminada á mediados del próximo marzo, constará de tantos mapas *particulares* como provincias españolas y portuguesas están situadas en la Península Ibérica, del *general* de la misma, Canarias y Baleares, acompañado á cada uno de ellos el escudo provincial respectivo.

Actualmente ha puesto á la venta las veinticuatro tarjetas correspondientes á las provincias de Alava, Alicante, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Cádiz, Castellón, Cuenca, Gerona, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Lérida, Logroño, Lugo, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Pontevedra, Segovia, Tarragona, Tercel y Zamora.

A pesar de la delicadeza del trabajo que honra á las artes gráficas, y de la perfección y exactitud de su labor geográfica cada tarjeta solo costará, diez centimos.

Han llegado á nuestra redacción los cuadernos 6 y 7, del *Atlas Geográfico Pedagógico de España* pertenecientes á las provincias de Pontevedra y Badajoz y con gusto recomendamos al público y en particular al profesorado la adquisición de la obra de tanta utilidad é interés; garantiza su bondad el estar editada por la casa de Alberto Martín, de Barcelona cuya especialidad la constituye las obras de Geografía.

Dicho Atlas comprende un estudio detallado de cada provincia, perfectamente adaptable á la pedagogía y es un poderoso auxiliar de los profesores, pues con él pueden hacer que sus discípulos aprendan con rapidez la geografía de cada provincia.

Cada cuaderno le forman cinco hojas, una tirada á nueve tintas para servir de modelo, en las que se señalan la situación de las poblaciones marcándosus nombres con una inicial, otra hoja sin ella, ó *mudo*; la correspondiente al trazado de carreteras ó ferrocarriles y la de Geografía á Hidrografía. También se acompaña al texto con la descripción completa de la provincia.

Cada cuaderno vale cincuenta céntimos de peseta, y á los que adquieran toda la colección, para lo cual se acompaña el correspondiente cupón, se los regalará un hermoso mapa de *España y Portugal*, tamaño 75 por 100 y escala de 1 : 1.500.000.

Los pedidos pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona y en las librerías ó centros de suscripciones.

Inmenso surtido en conservas de pescados legumbres y frutas.
Postres especiales para estos días.
Don Remigio Sánchez
PLAZA MAYOR 3 y 5

SE VENDE la casa de la calle de Alejandro Matias 68, que consta de tres pisos, con salida á la calle de San Pedro, con capacidad necesaria para dedicarla á Parador ó posada.
Para tratar con su dueño que habita en la misma.

SE VENDE
Un prado en término municipal de Navaconcejo sitio de Peñalcada para tratar con su dueño en Malpartida de Plasencia, Juan Manzano García calle del Cura Núm. 18.
Plasencia.—IMP. LA MINERVA

NO CABE DUDA ALGUNA!
LA LÁMPARA DE FILAMENTO METAZICO
Grabada en el cristal.
es la más perfecta de cuantas se conocen, por su luz blanca y su larga duración

Lámparas de 16 bugias	2,10 Pesetas
de 32 "	4,10 "
de 50 "	4,50 "

De venta en **LA ESPAÑOLA**,
DROGUERIA Y PERFUMERIA.—SOL 26—PLASENCIA

SECCIÓN DE

Capital Social efectivo

Valor

PESETAS: 10.000.000

PE



SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros MADRID

ADMINISTRADORES DEPOSITARIOS, Y

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA

DON JUAN GÓMEZ G

ALFONSO VIII, 19-PLAS.

Se necesitan agentes ambulantes

BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4-PLASENCIA

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos.

Suero antitetánico, antiestreptococcico, antiestafilococcico antitífico, antidiftérico, de Hayen, de Marfa etc. etc.

Ampollas para inyecciones hipodérmicas.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes é Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

La Solidez del Cabello Villena

Este preparado se distingue de cuantos hasta hoy se conocen, sus resultados son tan prácticos é infalibles, que cura en muy pocos días cuantas enfermedades se residencien en el cuero cabelludo, evita la caída del pelo á la 3.ª fricción haciendo renacer el perdido á los 60 días de su uso, conteniendo un perfume fino y selecto.

POMADA ANTIHEMORROIDAL VILLENNA

Curación radical de las Almorranas, y grietas del orificio en tres días sin causar dolor ni molestias.

mañeida Villena

Es el mejor, más práctico cómodo y seguro de cuantos existen. Extirpación radical y de raíz de los callos, ojos de gallo y durezas en cinco días y con sola una aplicación sin dolor i molestia

PLAZA MAYOR, 4

DE VENTA EN PLASENCIA

Farmacia de Rosado

VENTA

Se vende al contado la casa número 62 de la calle de Alejandro Matías, que tiene tambien entrada por la calle de San Pedro, compuesta de planta baja, principal y segundo.—Para tratar, don Maximino Martínez Cuesta.

ALCOHOL DESNATURALIZADO

MARCA SOL

Dada la importancia que da en día adquiere el alcohol desnaturalizado tanto para quemar como para las artes é industrias, el público podrá adquirirlo en botellas precintadas de litro y mediolitro con una graduación de 90 grados al precio de UNA peseta el litro y á 0,55 ptas. el medio litro sin el envase; este cuesta la primera vez 0,25 ptas.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas

Sol, 47-PLASENCIA

FABRICA DE GASEOSAS

Es la mas antigua de esta Región, surte con sus productos á poblaciones importantes de la Provincia habiendo fábricas de gaseosas en las mismas, y á pesar de la gran subida del azúcar mantiene precios de *Sers reales* docena sin envase

MAQUINILLAS FENIX

Para quemar alcohol desnaturalizado con verdadera economía y como medio rápido de calentar agua, hacer té, café, chocolate etc. etc., se emplean hoy con gran éxito estas maquinillas que se venden al precio de 0,75 ptas. una.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas

Sol, 47-PLASENCIA

IMPRENTA

La competencia del personal empleado en la misma y la economía en los precios, hace que sea la que más trabaja en Plaseñcia.

Visitad estos Establecimientos

y saldréis convencidos

Vidrieras 2

PLASENCIA

GRAN CASA DE COMIDAS

de Antonio Luengo

(a) EL PIÑONERO

Valdegamas, 8.-PLASENCIA

Se sirven toda clase de comidas para casa y fuera del establecimiento, pudiendo asegurarse que todas aquellas personas que visitan casa, y me honren con sus encargos, quedarán sumamente complacidas.

CHOCOLATES

quisitos y mejor elaborados que los de la gran fábrica

LA PUREZA

DE SALUTARIO GONZALEZ

PLAZA MAYOR 44-PLASENCIA.

NOTA.—El depósito de cacao, azúcares y canelas, Albedo 10, (antes Cartas.)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan. A LOS REPUBLICANOS DE LA DERECHA DEL TAJU. Jamás seréis excomulgados por mi tocamiento el Papa, si aformais vuestro devotillo con una ampliación de las que yo hago desde 20 á 25 pesetas J. CANELO